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1. Samenvatting 

Mondkapjesplicht 

Op vraag "1 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 42% van de 

respondenten: "Ja, op openbare plekken waar het verplicht is". Zie pagina 5. 

Op vraag "1.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 

8% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 42% van de respondenten: "(zeer) 

onprettig". 

Het meest gekozen antwoord (50%) is: "Neutraal". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). Zie 

pagina 8. 

Op vraag "2 Wat vindt u? Mondkapjes moeten:" antwoordt 35% van de respondenten: "In alle 

openbare binnenruimtes (zoals in winkels, musea en cafés) verplicht worden". Zie pagina 10. 

Op vraag "3 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 

antwoordt 65% van de respondenten: "Hetzelfde als nu, geen verschil met nu". Zie pagina 13. 

Op vraag 4.1 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor de horeca. Blijft u deze 

plekken dan bezoeken?” antwoordt 47% van de respondenten: “Ja”. 43% van de respondenten 

antwoordt: “Nee”. Zie pagina 15. 

Op vraag 4.2 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor het centrum van mijn 

gemeente. Blijft u deze plekken dan bezoeken?” antwoordt 74% van de respondenten: “Ja”. 19% van 

de respondenten antwoordt: “Nee”. Zie pagina 15. 

Op vraag 4.3 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor de bioscopen. Blijft u 

deze plekken dan bezoeken?” antwoordt 37% van de respondenten: “Ja”. 49% van de respondenten 

antwoordt: “Nee”. Zie pagina 15. 

Op vraag 4.4 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor de musea. Blijft u deze 

plekken dan bezoeken?” antwoordt 42% van de respondenten: “Ja”. 45% van de respondenten 

antwoordt: “Nee” 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipUden, waarbij 352 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek  TipUden 
Mediapartner  Udens Weekblad 
Onderwerpen  Mondkapjesplicht 
Enquêteperiode  1 oktober 2020 tot 12 oktober 2020 
Aantal vragen  13 
Aantal respondenten  352 
Foutmarge  5,2% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum  13 oktober 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,2%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

2.1 Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met Udens Weekblad. 

• Op 1 oktober 2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 8 oktober 2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

• De resultaten zijn gewogen naar geslacht en leeftijd 

2.2 Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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2.3 Vergelijking van respons met populatie 
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3. Resultaten 

3.1 Mondkapjesplicht 

Het mondkapje wordt op steeds meer plekken in Europa verplicht. In Nederland geldt 
momenteel een mondkapjesplicht in het openbaar vervoer en in het vliegtuig. Daarnaast 
mogen gemeenten gaan experimenteren met mondkapjes op drukke plekken zoals in 
Amsterdam en Rotterdam is gebeurd. 

Op 30 september geeft Mark Rutte een dringend advies om mondkapjes te dragen in 
openbare ruimte. 

 
Op vraag "1 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?" antwoordt 42% van de 
respondenten: "Ja, op openbare plekken waar het verplicht is". 

Ja, op andere plekken 
• Als mijn haren geknipt worden 

• Auto en drukke plekken 

• B12 instituut, op verzoek 

• Bedrijven en winkels 

• Bezoek huisarts 

• Bij de huisarts medio april 2020 

• Bij de kapper, bij fitness en in de auto bij een niet familielid 

• Bij huisbezoek vrienden 

• Bij lesgeven 

• Bij werkbezoek 

• Binnen zwembad 

• Buitenland 

• Daar waar veel mensen zijn en de 1 1/2  meter niet gehandhaaft kan worden 

• Duitsland 

• Fysio 
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mondkapje gebruikt

Weet niet

1 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een mondkapje gebruikt?
(Meerdere antwoorden mogelijk)

(n=347)
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• Hier in de winkels 

• Huisartsenpraktijk en in de supermarkt 

• In  verpleeghuis Laverhof 

• In belgie toen het daar net ingevoerd werd 

• In de auto (rijden met teamgenoten) 

• In de auto om iemand naar het ziekenhuis te brengen 

• In de opendare ruimte binnen 

• In de supermarkt (2x) 

• In drukke winkels en op drukke stations wat je geen afstand kunt houden 

• In frankrijk 

• In het museum waar ik werk met groep 7 en 8 (als museumdocent). 

• In huis want ik was aan het klussen waarbij veel stof vrij kwam 

• In mijn werk als verzorgende 

• In Nederlandse supermarkten 

• In winkels 

• In winkels en openbare plekken waar het druk zou kunnen zijn 

• Ja op het werk op drukkere dagen zijn wij verplicht deze te dragen 

• Milieustraat 

• Op het werk (2x) 

• Op het werk zoals voorgeschreven drukke plekken waar 1,5m niet te hanteren is. 

• Op kantoor bij verplaatsing langs de klanten 

• Op mijn werk (3x) 

• Op mijn werk in de zorg preventief hele dagen op 

• Op mijn werk op scholen 

• Op mijn werk, omdat het verplicht is. 

• Op mijn werk. Bijna vanaf dag 1 van de coronacrisis 

• Openbare ruimte 

• Overal waar andere mensen zijn 

• Overal waar meerdere personen in een ruimte zijn 

• School 

• Sicilie 

• Sinds 30 september in winkels 

• Sommige klanten eisen dat. België Duitsland is het veel plaatsen verplicht. 

• Sommige winkels 

• Super markt 

• Supermarkt (7x) 

• Supermarkt  en bij de kapper 

• Supermarkt Duitsland 

• Supermarkt en andere winkels 

• Supermarkt en in het dorp 

• Supermarkt en winkels (2x) 

• Supermarkten winkels en buiten op straat 

• Thuis bij bezoek pedicure 

• Tijdens de bardienst die ik uitvoerde in het atrium van onze woongemeenschap 

• Verpl.huis en ZH huis 

• Verzorgingshuis,  vanwege verplichting. Bij de kapper vanwege verzoek. 

• Waar het als advies geldt 

• Waar het dringend geadviseerd wordt. 

• Waar het te druk is 

• Waar ik mij daardoor zekerder voel. 
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• Wanneer ik  me niet prettig voel op straat, te veel personen op een plek 

• Werk (6x) 

• Werkplek 

• Winkel (2x) 

• Winkel en drukke locaties 

• Winkels (7x) 

• Winkels ziekenhuis 

• Winkels, openbaar vervoer/ruimte 

• Ziekenhuis (4x) 

• ZIEKENHUIS 

• Ziekenhuis, in de auto, waar geen 1,5 meter mogelijk is 

• Ziekenhuisbezoek 
 
 

Toelichting 
• Ben tegen mondkapjes omdat het weinig tot geen meerwaarde heeft, maar wel slecht is voor je 

gezondheid. 

• De supermarkten  dat zijn plaatsen waar geen anderhalve meter  wordt gehouden  omdat de 
gangen in sommige winkels daar te smal voor zijn  en er staan in die gangen dan ook nog vaak 
vakkenvullers 

• Dit komt doordat ik drukke plekken vermijd, me aan de regels houd en geen gebruik maak van 
het openbaar vervoer. 

• Graag mondkapjes plicht in het gehele centrum binnen en buiten 

• Het dringend advies moet gewijzigd worden in een plicht 

• Ik bewaar afstand omdat het nodig is, ben niet in het buitenland geweest en daar waar een 
mondkapjes plicht is ga ik niet naar toe of naar binnen. 

• Ik geloof uitsluitend in goed gebruik van mondkapjes. Daar is nubgeen sprake van dus zinloos 

• In winkels enz. 

• Nog al starre houding hier omtrent van het RIVM. 

• Noodzakelijk 

• Sinds 3 dagen draag ik een mondkapje in winkels  en openbare plekken 

• Tijdens de hitte mondkapjes dragen in het buitenland was wat ongemakkelijk , maar het wende 
snel en gaf een veilig gevoel.  
De weersomstandigheden hier zijn nu beter. Waarom zouden we geen mondkapjes dragen. Lijkt 
me beter nu de griepgolf er aan komt. Je weet nu immers niet wat je onder de leden hebt. 
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U heeft aangegeven sinds de coronacrisis wel eens een mondkapje te hebben gebruikt. 

Vraag 1.1 is alleen gesteld aan respondenten die vraag “5 Heeft u sinds de coronacrisis zelf een 

mondkapje gebruikt?” hebben beantwoordt met “Ja”. 

 
Op vraag "5.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het algemeen?" antwoordt in totaal 
8% van de respondenten: "(zeer) prettig". In totaal antwoordt 42% van de respondenten: "(zeer) 
onprettig". 
Het meest gekozen antwoord (50%) is: "Neutraal". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer 
prettig  

• Door het mondkapje kreeg ik niet allemaal die stof van het klussen in mijn longen. 
 

Prettig • Alles went als je er open voor staat 
 

Neutraal • Als verpleegkundige véél moeten dragen, totaal geen probleem 

• Het is niet fijn maar ook niet vervelend. 

• Het went erg snel. Mensen hebben moeite met verandering. Daar zit het 
probleem. 

• In ziekenhuizen op steriel bereidingen a- septisch gewerkt 

• Is geen belemmering 

• Uiteraard is zónder mondkapje prettiger dan mét, maar gezien de situatie is het 
geen probleem. 

• Wat is dit voor vraag? Het gaat niet om prettig of niet. 

• Zie boven 

• Zo nu en dan een beslagen bril 
 

Onprettig • Bril beslaat 

• Ik ben geen voorstander van het mondkapje. Ik draag het omdat ik de groepsdruk 
voel. Dit voelt niet okee. 

2%

6%

50%

31%

11%

0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer prettig

Prettig

Neutraal

Onprettig

Zeer onprettig

Weet niet

1.1 Hoe ervaart u het dragen van een mondkapje over het 
algemeen?

(n=283)
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• Ik ga ervan uit dat het wel went. 

• Ik vind het niet prettig een mondkapje te dragen maar het valt me op dat wanneer 
ik dat wel doe anderen eerder geneigd zijn meer afstand te houden. Het zet 
mensen wel aan het denken. 

• Maar het bied meer bescherming. 

• Maar het is nodig, dus gewoon doen. Niet alles is prettig, maar moet. 

• Moeilijk met bril en adem halen 
 

Zeer 
onprettig 

• Benauwd + dubieus effect. 
Zelfs in mijn apotheek wordt het afgeraden. 

• Benauwd en weet uit gedegen onderzoek dat we teveel koolmonoxide binnen 
krijgen als we het 1 uur of langer op hebben, dus ik draag het zo min mogelijk. 
Hierover wordt wel stil gehouden. Over het algemeen eenzijdig informatie via 
krant en TV. Is voor een democratisch beleid funest. 

• Binnen/in winkels is het begrijpelijk en dat stoort niet. Buiten voelt zeer onzinnig 
en onprettig 

• Heel benauwd en mijn brillenglazen beslaan (zeker op mijn werk in een warm 
zorgcentrum) 

• Ik draag een bril, die beslaat, en ik heb eczeem bij mijn mond. Erg vervelend. 
 

Weet niet • Wel noodzakelijk, maar wel met anderhalve meter. 
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Sinds de groei van het aantal coronabesmettingen in Nederland pleiten sommigen voor het 
verplichten van mondkapjes op meer openbare plekken. Zij ervaren dat steeds minder 
mensen anderhalve meter afstand houden. 

Anderen zijn tegen het verplicht stellen van mondkapjes, omdat er volgens hen onvoldoende 
wetenschappelijk bewijs is dat het werkt. Ook denken ze dat mensen minder geneigd zijn 
anderhalve meter afstand te houden als ze een mondkapje op hebben. Daarnaast vrezen zij 
dat de verplichting niet te handhaven is. 

 
Op vraag "6 Wat vindt u? Mondkapjes moeten:" antwoordt 35% van de respondenten: "In alle 
openbare binnenruimtes (zoals in winkels, musea en cafés) verplicht worden". 

Anders 
• Alle openbare binnenruimtes plus alle buitenruimtes waar 1½ meter niet kan worden 

gehandhaafd ivm drukte. 

• Alleen in het OV en vliegtuig verplicht 

• Buiten Verplicht indien geen anderhalve meter  en binnen in openbare ruimtes en winkels 

• Ik ben geen voorstander van het mondkapje, maar het verplichten geeft wel duidelijkheid. Nu 
het een "dringend advies" is, krijg je scheve gezichten tussen wel-dragers en niet-dragers, wat 
leidt tot irritaties. 

• In nalle opoenbare binnenruimtes, indien je NIET zit. Zelfde als in Duitsland. Werkt prima. 

• In openbare plekken waar geen anderhalve meter afstand kan worden gehouden. 

16%

35%

2%

14%

30%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Niet verplicht worden

In alle openbare binnenruimtes (zoals in winkels,
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In alle openbare buitenruimtes (zoals in parken, op
terrassen en in het centrum) verplicht worden

Op alle openbare plekken (zowel openbare
binnen- als buitenruimtes) verplicht worden

Verplicht worden op de plekken waar geen
anderhalve meter afstand kan worden

gegarandeerd

Anders

Weet niet

2 Wat vindt u? Mondkapjes moeten:
(n=347)
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• Maak niet uit ja, of nee. MAAR dan ook OVERAL JA, of NERGENS. Dit tweeslachtige beleid is 
voor niemand te snappen en te begrijpen, laat staan te handhaven! 

• Overal verplichten 

• Verplicht worden Op alle openbare binnenplekken en op plekken waar niet voldoende afstand 
kan worden gehouden 

• Zolang het geen bewezen bijdrage levert is het onzin 
 

Toelichting 
Niet verplicht worden • Desnoods bij noodzakelijke winkelbezoeken zoals bij de supermarkt. 

Maar buiten ansoluut niet 

• Geloof niet dat mondkapjes werken. Zeker niet wanneer deze 
verzadigd raken. Het belemmerd de ademhaling Eventuele besmette 
deeltjes gaan er gewoon door heen. In een OK die volledig steriel is kan 
mondkapje voorkomen dat een arts een patiënt besmet als er druppel 
speeksel in open wond beland. Maar buiten een OK zijn mondkapjes 
kansloos. Het virus kan bijvoorbeeld ook in zweet zitten.  
Bovendien in het buitenland gaat ook fout. en ook met name in de 
dichtbevolkte gebieden.  En daar zijn mondkapjes veelal verplicht. Het 
werkt duidelijk niet. Mondkapjes plicht is mooi voor politici om een 
mooie show op te voeren voor op de Bühne. 

• Is niet nodig volgens rivm. Naar horeca gelegenheden gaan met 
mondkapje kan niet. 

• Zie 5 

• Zie vorige toelichting 
 

In alle openbare 
binnenruimtes (zoals 
in winkels, musea en 
cafés) verplicht 
worden 

• Eigenlijk 2 antwoorden, deze en als 1,5 meter niet gegarandeerd kan 
worden. 

• En buiten waar het druk is 

• Geef mensen geen keuze, alleen op die manier wordt het hopelijk 
veiliger 

• Toelichting op vraag 8: Ik bezoek veel dingen nu juist NIET omdat er 
GEEN mondkapjesplicht is. 

• Was pas op vakantie in Portugal daar is het overal verplicht,alleen niet 
als je zit te eten,was even wennen maar gaf wel een veilig gevoel 

• Wel verplicht  dan is het duidelijk 
 

Op alle openbare 
plekken (zowel 
openbare binnen- als 
buitenruimtes) 
verplicht worden 

• Doen ze in het buiteland al een tijdje en dat werkt heel effectief. Dat is 
wel bewezen. 

• Het dragen van mondkapje maakt je bewust van het feit dat er een 
virus rondwaart 

• Ik ben meer alert op de afstand die ik moet houden wanneer ik de 
mondkapjes zie 
 

Verplicht worden 
op de plekken waar 
geen anderhalve 
meter afstand kan 
worden 
gegarandeerd 

• Ook bij supermarkten en drukke winkels 
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Anders • Medische mondkapjes zijn ervoor getest, dat ze de drager bescherming 
bieden. Ik weet niet, of ze ervoor getest zijn, dat ze de omgeving van de 
drager beschermen tegen virus dat door de drager verspreid wordt. 
Niet-medische mondkapjes, anders dan medische, sluiten doorgaans 
niet aan bij het gezicht. Ze kunnen van alles zijn, van de bouwmarkt, 
genaaid uit een oude pyjama en nog veel meer. Virusdeeltjes zijn 
waarschijnlijk veel kleiner dan de onzichtbaar kleine openingen in het 
weefsel van een textiel mondkapje. Het dragen van niet-
gekwalificeerde mondkapjes dient alleen maar de gemoedsrust van de 
voorstanders van mondkapjes maar beschermt niet de drager van het 
mondkapje tegen virus vanuit de omgeving en beschermt de omgeving 
niet tegen virus van de drager. 
 

Weet niet • Blijft schijnveiligheid. Ik zie mensen met de neus vrij, mondkapjes 
binnenste buiten opgezet, mensen die met hun handen constant aan 
het mondkapje zitten 
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Op vraag "3 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op zou hebben, ben ik..." 
antwoordt 65% van de respondenten: "Hetzelfde als nu, geen verschil met nu". 

Toelichting 
Eerder 
geneigd 
afstand te 
houden tot 
anderen 
mensen 

• De vraag hieronder  vraag 8  wil ik toelichten ik ga nergens heen niet vanwege 
het mondkapje maar wel vanwege corona  ik vermijd  zoveel mogelijk  winkels 
en horeca 

• Door het mondkapje wordt je eraan herinnerd dat er  nog steeds corona is, en je 
1,5 meter afstand moet houden. 

• Er gaat een signaal af bij gebruik van mondkapjes waardoor het afstandhouden 
wordt gestimuleerd 
 

Hetzelfde als 
nu, geen 
verschil met 
nu 

• Een mondkapje mag dan nog niet een bewezen functie hebben. Het heeft 
echter wel een signaal functie voor de drager. Het herinnert je er continue aan 
dat je voorzichtig moet zijn. Het dragen is niet prettig, zeker niet als je ook nog 
een bril hebt (die beslaat dan altijd), maar we zullen met z'n alleen voorzichtig 
moeten zijn om het virus eronder te krijgen! De methodes die tot nu toe zijn 
gehanteerd hebben onvoldoende effect, zoals nu blijft uit alle ziekenhuis en ic-
opnames! 

• Gewoon mondkapje op, 1 1/2 meter afstand ongeacht het mondkapje. Beter 
zou zijn als iedereen boodschappen gaat doen voor 2 weken, en dan gewoon 2 
weken thuisblijft, volledige lockdown voor twee weken. Dat hadden ze moeten 
doen. 

• Ik gedraag me dan niet anders. Ik hou nog steeds afstand 

• Ik heb bij vraag 6 toegelicht waarom volgens mij mondkapjes dragen geen effect 
op het besmettingsrisico heeft. Dus zal ik bij een verplichting ze te dragen me 
niet anders gedragen dan zonder mondkapje. 

• Ik houd nu waar kan voldoende afstand 

• Ik krijg er een heel naar en onwerkelijk gevoel bij. Ik wil alleen maar naar huis 
als ik dat op moet 

• Ik merk dat anderen meer afstand houden tot mij als ik een mondkapje op 
draag. 

24%

8%

1%

65%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Eerder geneigd afstand te houden tot anderen
mensen

Minder geneigd afstand te houden tot andere
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3 Maak de volgende zin af. Als iedereen een mondkapje op 
zou hebben, ben ik...

(n=347)
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• Ik probeerde al afstand te houden 

• Ik zou dan wel naar een winkel kunnen gaan 

• Nu hebben veel mensen geen boodschap aan de 1,5 meter regel. Mondkapjes 
zullen dit niet erger maken denk ik. Alle kleine beetjkes helpen. Doen we nu te 
weinig, zitten we t/m de kerst binnen... 

• Zouden we het probleem eerder wegwerken. Vind de vraag slecht. eigen 
discipline mis ik 
 

Weet niet • Ik ben psycholooog. 
Weet niet betekent hier: ik word dan super gedeprimeerd en als geestelijke 
gezondheidszorg professional zeer bezorgd om het psychologische en sociale 
welzijn van de mensen. 1,5 m heeft al zo'n afschuwelijk impact, zeker op 
kinderen, qua angst en obsessieve klachten. En met ouderen qua eenzaamheid. 
Mondkapjes is zeer sociaal disorienterend. 

• Mij vooral veiliger voelen 
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Op vraag 4.1 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor de horeca. Blijft u deze 

plekken dan bezoeken?” antwoordt 47% van de respondenten: “Ja”. 43% van de respondenten 

antwoordt: “Nee” 

Op vraag 4.2 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor het centrum van mijn 

gemeente. Blijft u deze plekken dan bezoeken?” antwoordt 74% van de respondenten: “Ja”. 19% van 

de respondenten antwoordt: “Nee” 

Op vraag 4.3 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor de bioscopen. Blijft u 

deze plekken dan bezoeken?” antwoordt 37% van de respondenten: “Ja”. 49% van de respondenten 

antwoordt: “Nee” 

Op vraag 4.4 “Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt voor de musea. Blijft u deze 

plekken dan bezoeken?” antwoordt 42% van de respondenten: “Ja”. 45% van de respondenten 

antwoordt: “Nee” 
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8.1 Horeca

4. Stel dat er in mijn gemeente een mondkapjesplicht komt 
voor de horeca, het centrum van mijn gemeente, de 
bioscopen en/of de musea. Blijft u deze plekken dan 

bezoeken?

Ja Nee Weet niet

(n=346)
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4. TipUden 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoor je: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Udens Weekblad en Toponderzoek willen de betrokkenheid van de inwoners van Uden vergroten. 

Via het panel TipUden.nl kunnen alle inwoners van Uden hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tipuden.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipUden is een gemeenschapspanel, opgezet 
vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen over dit 
initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 
aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 
mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 
voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

 

TipUden maakt het gemakkelijk om zonder veel 
moeite je zegje te doen! 

 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Centrum’, ‘Gemeenteraadsverkiezingen’ en 
‘Vuurwerk’. 

 

 

http://www.tipuden.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tipuden-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tipuden.nl/onderzoeksresultaten
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5. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

